Foglio illustrativo: Informazioni per il paziente

GRANUFINK VESCICA DONNA, capsula rigida

Olio di semi di zucca/estratto secco di corteccia di sommacco aromatico/estratto secco di strobili di luppolo

Legga attentamente questo foglio prima di prendere questo medicinale perché contiene importanti informazioni per lei.

Prenda questo medicinale sempre come esattamente descritto in questo foglio o come il medico o il farmacista le ha detto di fare.

- Conservi questo foglio. Potrebbe aver bisogno di leggerlo di nuovo.
- Se desidera maggiori informazioni o consigli, si rivolga al farmacista.
- Se si manifesta uno qualsiasi degli effetti indesiderati, tra cui effetti non elencati in questo foglio, si rivolga al medico o al farmacista. Vedere paragrafo 4.
- Si rivolga al medico se non nota miglioramenti o se nota un peggioramento dei sintomi.

Contenuto di questo foglio illustrativo

- 1. Che cos'è GRANUFINK VESCICA DONNA e a che cosa serve
- 2. Cosa deve sapere prima di prendere GRANUFINK VESCICA DONNA
- 3. Come prendere GRANUFINK VESCICA DONNA
- 4. Possibili effetti indesiderati
- 5 Come conservare GRANUFINK VESCICA DONNA
- 6. Contenuto della confezione e altre informazioni

1 Che cos'è GRANUFINK VESCICA DONNA e a che cosa serve

GRANUFINK VESCICA DONNA è un medicinale tradizionale di origine vegetale utilizzato nelle donne per il sollievo dei sintomi a carico delle basse vie urinarie dovuti ad una vescica iperattiva e/o irritabile.

Questi sintomi sono: urgenza della minzione o minzione frequente diurna e notturna, svuotamento incompleto della vescica, perdita di urine (incontinenza).

L'impiego di questo medicinale vegetale tradizionale, per le indicazioni terapeutiche indicate, si basa esclusivamente sull'esperienza di utilizzo pluriennale.

2. Cosa deve sapere prima di prendere GRANUFINK VESCICA DONNA

Non prenda GRANUFINK VESCICA DONNA:

- se è allergico ai principi attivi o ad altre piante simili alla zucca (anguria, zucchina, ecc.), alle arachidi o alla soia, o ad uno qualsiasi degli altri componenti di questo medicinale (elencati al paragrafo 6).

Avvertenze e precauzioni

Il medicinale deve essere assunto solo dopo che il medico abbia escluso la presenza di condizioni gravi a carico della vescica.

Si rivolga al medico se durante l'uso del medicinale:

- nota sangue nelle urine,
- ha la febbre,
- prova dolore quando urina,
- ha ritenzione urinaria.

Si rivolga al medico se nota un peggioramento dei sintomi.

Bambini e adolescenti

L'uso di GRANUFINK VESCICA DONNA nelle bambine e nelle adolescenti con meno di 18 anni di età non è consigliato perché in queste pazienti i sintomi relativi alle basse vie urinarie richiedono supervisione medica.

Altri medicinali e GRANUFINK VESCICA DONNA

Informi il medico o il farmacista se sta assumendo o ha recentemente assunto qualsiasi altro medicinale.

Gravidanza e allattamento

Se è in corso una gravidanza, se sospetta o sta pianificando una gravidanza, o se sta allattando con latte materno chieda consiglio al medico prima di prendere questo medicinale.

L'uso di GRANUFINK VESCICA DONNA durante la gravidanza o l'allattamento non è consigliato perché durante la gravidanza i sintomi relativi alle basse vie urinarie richiedono supervisione medica.

Guida di veicoli e utilizzo di macchinari

GRANUFINK VESCICA DONNA non altera la capacità di guidare veicoli o di usare macchinari.

GRANUFINK VESCICA DONNA contiene:

- **glucosio**. Se il medico le ha diagnosticato un'intolleranza ad alcuni zuccheri lo contatti prima di prendere questo medicinale.
- **olio di soia**. Se è allergico alle arachidi o alla soia, non prenda questo medicinale.

3. Come prendere GRANUFINK VESCICA DONNA

Prenda questo medicinale seguendo sempre esattamente quanto riportato in questo foglio o le istruzioni del medico o del farmacista. Se ha dubbi consulti il medico o il farmacista.

La dose raccomandata è 1 capsula 3 volte al giorno.

Le capsule devono essere assunte con una quantità adeguata di liquidi, preferibilmente prima dei pasti.

In genere, non esistono limiti alla durata dell'assunzione. Legga le avvertenze e le precauzioni al paragrafo 2.

Uso nelle bambine e nelle adolescenti al di sotto dei 18 anni di età

GRANUFINK VESCICA DONNA non è consigliato nelle bambine e nelle adolescenti al di sotto dei 18 anni di età. Si rivolga al medico per sapere se questo medicinale è adatto a lei.

Se prende più GRANUFINK VESCICA DONNA di quanto deve

Se ha preso accidentalmente più della dose raccomandata di GRANUFINK VESCICA DONNA può verificarsi un aumento degli effetti indesiderati elencati al paragrafo 4. Se uno qualsiasi degli effetti indesiderati è grave, si rivolga al medico.

Se dimentica di prendere GRANUFINK VESCICA DONNA

Non prenda una dose doppia per compensare la dimenticanza della dose.

Se ha qualsiasi dubbio sull'uso di questo medicinale, si rivolga al medico o al farmacista.

4. Possibili effetti indesiderati

Come tutti i medicinali, questo medicinale può causare effetti indesiderati sebbene non tutte le persone li manifestino.

Effetti indesiderati comuni (possono interessare fino a 1 persona su 10)

- Disturbi allo stomaco e all'intestino come nausea, vomito e diarrea.

In caso di disturbi allo stomaco e all'intestino, si rivolga al medico, che valuterà la gravità e, se necessario, i possibili trattamenti.

Effetti indesiderati non noti (la frequenza non può essere stimata in base ai dati disponibili)

Reazioni allergiche come esantema della cute, prurito e tumefazione.

Se si verificano reazioni allergiche, sospenda l'uso di questo medicinale e consulti immediatamente il medico.

Segnalazione degli effetti indesiderati

Se manifesta un qualsiasi effetto indesiderato, compresi quelli non elencati in questo foglio, si rivolga al medico o al farmacista. Lei può inoltre segnalare gli effetti indesiderati direttamente tramite il sistema nazionale di segnalazione all'indirizzo www.agenziafarmaco.gov.it/it/responsabili.

Segnalando gli effetti indesiderati lei può contribuire a fornire maggiori informazioni sulla sicurezza di questo medicinale.

5. Come conservare GRANUFINK VESCICA DONNA

Conservi questo medicinale fuori dalla vista e dalla portata dei bambini.

Non conservare a temperatura superiore a 25°C.

Non usi questo medicinale dopo la data di scadenza che è riportata sul blister e sulla scatola dopo la scritta "Scadenza". La data di scadenza si riferisce all'ultimo giorno di quel mese.

Non getti alcun medicinale nell'acqua di scarico e nei rifiuti domestici. Chieda al farmacista come eliminare i medicinali che non utilizza più. Questo aiuterà a proteggere l'ambiente.

6. Contenuto della confezione e altre informazioni

Cosa contiene GRANUFINK VESCICA DONNA

I principi attivi sono olio di semi di zucca, estratto secco di corteccia di sommacco aromatico ed estratto secco di frutto strobili di luppolo. Una capsula contiene:

- 227,3 mg di *Cucurbita pepo* L. convar. *citrullina* I. Greb. var.*styriaca* I. Greb. (olio di semi di zucca);
- 56 mg di estratto (come estratto secco) di corteccia di *Rhus aromatica* Aiton (Sommacco aromatico, corteccia) (5-7 : 1). Solvente estraente: acqua;
 - 18 mg di estratto (come estratto secco) di strobili di *Humulus Iupulus* L. (Luppolo, fiori) (5.5-6.5 : 1). Solvente estraente: acqua.

Gli altri eccipienti sono: Alfa-tocoferil acetato racemico, fosfolipidi della soia, olio di soia parzialmente deidrogenato, cera gialla, gelatina, glicerolo, sciroppo di glucosio, maltodestrine, sodio dodecil solfato, diossido di titanio (E 171), ossido di ferro rosso (E 172) e ossido di ferro giallo (E 172).

Descrizione dell'aspetto di GRANUFINK VESCICA DONNA e contenuto della confezione

GRANUFINK VESCICA DONNA si presenta in capsule rigide di gelatina marrone rossastro, in un blister di PVC/PE/PVdC /Alluminio.

Ogni confezione contiene: 30 o 60 capsule. È possibile che non tutte le confezioni siano commercializzate.

Titolare dell'autorizzazione all'immissione in commercio Chefaro Pharma Italia S.r.l

Viale Castello della Magliana 18 00148 Roma Italia

Produttore

Omega Pharma Manufacturing GmbH & Co. KG Benzstr. 25 - 71083 Herrenberg - Germania

Questo foglio illustrativo è stato aggiornato il MM/AAAA